

党报圆桌会

■开栏的话:  
“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”习近平总书记在2019年新年贺词中寄语亿万人民勇敢踏上追寻梦想的新征程,令我们备受鼓舞,催人奋进。新的一年,为更好地发出丽水好声音,为市委市政府中心工作建言献策,凸显党报评论的权威性,弘扬社会正能量,本版将推出新的栏目——“党报圆桌会”,敬请关注。

向榜样看齐  
与榜样同行

年轻干部要个顶个、呱呱叫

嘉宾



兰峻(丽水市委党校)



蓝慧中(云和县紧水滩镇人民政府)



余厚洪(丽水学院)



双鱼女(网友)

编者按:

“浙江牌”年轻干部队伍怎样打造?浙江省委态度鲜明坚决:加大力度的同时坚持标准、尊重规律、循序渐进。近年来,浙江坚持以上率下,坚持把年轻干部工作作为一项基础性、战略性工程,推动形成年轻干部选育管用常态化机制,为加快推进“两个高水平”建设提供充足干部储备和人才保证。

主持人:近期,省委举行年轻干部座谈会。省委书记车俊指出,在浙江的年轻干部必须有浙江年轻干部的样子和口碑,必须个顶个、呱呱叫,真正让人一眼就能看出是“浙江牌”年轻干部。您认为“浙江牌”年轻干部的样子应该是怎样的?

■兰峻:

“浙江牌”年轻干部的诸多样子中,有两个要素不可或缺。一是对群众感情。共产党人的理想信念最终要归结到为人民服务的根本宗旨上,而服务的起点是情感。是否带着感情,是否真心实意去服务,同样的行为可能会产生不同的效果。要把对父母、长辈的“孝”作为情感的微缩践行,加大“三同”锻炼力度,纳入干部评价体系,让每一个干部捧着民心干事。二是工作本领。天下事无不可为,但在人自强如何耳。既能在艰苦条件下磨练意志、锤炼能力,又能在优越条件下不忘初心、警醒奋进;既能在平凡工作中经受寂寞,有所作为,又能在重大斗争一线真枪真刀磨练;既能在“聚光灯下”放“大镜下”做工作,又能在独处时“旁若无人、常若有人”,练就能胜任不同岗位、扛起共同担当的铁肩。

■蓝慧中:

新时代呼唤有作为的干部,而年轻干部如何成长为肩负历史使命的可靠接班人,做新时代大潮逐浪者,需牢记“钉”“盯”“顶”三字。钉“钉”精神,久久

为功。“浙江牌”年轻干部应敢于、勇于主动奔赴基层一线和困难艰苦地区历练,甘做“铺路石”,愿做“栽树人”。要懂得“不贪一时之功,不图一时之名”,耐得住寂寞,受得了委屈,以“功成不必在我,功成必定有我”的干事激情,“咬”“钉”青山不放松”的韧劲,一抓到底,常抓不懈,持之以恒,久久为功。紧“盯”时代,勇立潮头。越是发展进入关键时期,越是在改革开放的攻坚阶段,越是在全面建成小康社会的决胜阶段,各种风险、挑战和困难也会越来越突出,越来越考验领导干部的意志。“浙江牌”年轻干部要将忠诚刻在心里,融入灵魂,落到实际行动中,甘入“苦海”,敢挑攻坚克难的担子,不断提高综合素质,不断提升工作能力,干出年轻干部的朝气锐气豪气。置“顶”示范,严于律己。打铁必须自身硬。“浙江牌”年轻干部需常怀敬畏之心、律己之心、感恩之心,常照清正廉洁的镜子、常量违纪违法的尺子。“白袍点墨,终不可洧。”守住廉洁底线,做一个政治干净、心理干净、手脚干净、一生干净的人,为干事装上“安全阀”、贴上“护身符”。

■双鱼女:

浙江的年轻干部,必须是“浙样的”。浙江是民营经济大省,随着阿里巴巴等商业帝国的崛起,更是走在全国数字经济发展的前沿。“浙江牌”年轻干部,代表的不仅仅是自身,更应体现的是敢闯、敢拼、敢为人先的浙江精神。“浙样的”干部首先是朝气蓬勃、意气风发的。最多跑一次、教育体制改革等尝试使浙江在改革发展道路上先行先试,没有可寻找的经验,唯有探石过河,故浙江干部必然要有积极乐观、刚毅果敢的性格。“浙样的”干部必须是锐意进取、不畏艰险。在改革推进过程中,浙江干部面对困难不气馁、面对挑战不退缩,在一次次的改革浪潮中身先士卒、奋勇当先,这是浙江精神的凝集和体现,是浙江人民刻骨铭心的精神传承。“浙样的”干部必须是屡败屡战、斗志昂扬的。事无万全,做改革先锋不能避免有失误,浙江干部在历史发展的轨道上薪火相传、一代接着一代干,勇于承担试错成本,调整步调重新出发,方有浙江今日的辉煌与成就。

主持人:去年,我市出台《关于适应实现“两大历史使命”需要 大力发现培养选拔优秀年轻干部的实施意见》,为做好年轻干部工作指明了方向,提供了基本遵循。今天的年轻干部,身处伟大新时代、恰逢发展黄金期,对年轻干部自身来说,如何更好地高举“丽水之干”的旗帜,擦亮“浙江牌”年轻干部的品牌,不负时代的期许?

■兰峻:

在市委的关心下,广大年轻干部的发展环境越来越优越,成长之路越来越宽。我们要拿出点牛的精气神、有点牛劲,把自己锻造造成最“牛”的丽水干部。像牛一样反刍。最大危机是素质危机,最大挑战是能力挑战,最大恐慌是本领恐慌。学习不能搞囫圇吞枣,对经典理论和习近平新时代中国特色社会主义思想的学习尤其要反复回温,对待工作要“复盘检讨”,不断提高自己的理论素养和业务能力。像牛一样拓荒。面对别人没趟过的路、没答好的题,我们绝不能当拉磨的驴子,原地转圈。要有拓荒牛的闯劲,在大地上开辟出几块试验田,以“初生牛犊不怕虎”的锐气做到“唯旗必夺”,努力走出具有丽水特点的发展道路。像牛一样奉献。“牛吃的是草,挤的是奶”。只有广大年轻干部埋头干活更扎实,“丽水之干”旗帜才能擦得更鲜亮。不做选择性工作,不做精致的利己主义者,不当“站在路边鼓掌的人”,而是要志不求易、事不避难,撸起袖子、扑下身子,做到“事交我办请放心,文过我手无差错”,以自己的辛苦指数换来丽水人民幸福指数节节高。

■余厚洪:

对于今天的年轻干部来说,身处伟大新时代,恰逢发展黄金期,就像走进了一个大舞台,需要年轻干部情不自禁地合着历史的节拍起舞,时时提醒着自己“全心投入,深情付出”。哪里有需要,哪里就有年轻干部的无私奉献;哪里有任务,哪里就有年轻干部的冲锋在前。年轻干部要深刻领悟并认真践行“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇、勇立潮头方显担当”的新期望。丽水从来就是有实干精神的沃土,伟大精神已深深融入到丽水这片充满深情的土地,成为激励人们坚定理想信念、战胜一切困难的力量源泉,年轻干部们要有舍我其谁的担当精神,实干至上,以干事创业的激情和冲破束缚的胆魄,勇往直前。当奉献了爱与责任的时候,就会谱写出生动感人的乐章。全心投入,深情付出,一个人的思想必然得到升华,一个人的境界必定得到提升。当年轻干部们在若干年以后回首往事,那段奋进的时光必是人生中浓墨重彩的章节。

■双鱼女:

近年来,丽水得益于“两山”理念,发



主持人:潘凤群

悟巷新语

榜样的力量是无穷的。日前,我市举办了“争做‘丽水之干’表率——攻坚团队中的共产党员”先进事迹宣讲会,11位宣讲员声情并茂地讲述了攻坚克难中践行“丽水之干”的生动故事,激励着广大干部群众见贤思齐、奋发有为,争做“丽水之干”的表率。榜样最能催人奋进。从共产党成立至今,在不同的时期,不同的战线,涌现出了无数先进典型,他们来自五湖四海,彼此并不认识,但是在他们的身上都闪耀着同一种高贵的品质,那就是坚忍不拔、执着追求,面对困难不低头,面对失败不气馁,以共产党员的标准严格要求自己,为党和人民的事业奉献出自己的力量。

先进典型是干事创业的风向标、加油站和助推器。这些先进典型事迹中,有医生为患者们的生命安全争分夺秒,有征迁干部为城市的发展不辞辛劳,也有振兴食用菌产业发展的科研团队……宣讲中,一句句朴素的话语刻画出了普通共产党员在各个领域干事创业的动人身影。

榜样身上涌现出的光芒正是担当精神,也是我们社会发展的宝贵财富。更使我们感到亲切的是,这些榜样来自我们的身边,来自基层,我们触手可及,《增广贤文》中有句话,“以身教者从,以言教者讼”。所以,我们更有理由为这样的榜样喝彩,将他们树为干事创业的标杆,对标看齐,挖掘他们的精神,激励自己。

“舍小家顾大家”,当孩子说“你再不陪我,我就长大了”时,当父母说“有空常回家,再忙也要记得吃饭”时,我们有愧疚,但我们不后悔。“你不能换一个岗位啊,不要老是做这么危险的工作啊?”这些令人心酸的话语折射出了共产党员甘于奉献的可贵精神品质。这种甘于奉献的精神正是“丽水之干”的重要内容之一。一个人只有安得下心,脚踏实地,不追求名利,才能真正做到为百姓谋利益,成为百姓的“知心人”“贴心人”。

榜样是社会正能量。这些最普通的人用行动为我们诠释了责任、担当的价值内涵,让我们为榜样鼓掌,我们有理由相信,在榜样的感召下,一定也能在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。

你不冷漠  
这个世界便温暖



近日,龙泉市公安局交警大队的应宇啸俯身为交通事故伤者做人工呼吸的视频在网上热传,网友们纷纷点赞。

感动之余,细看新闻,很多细节值得我们好好回味。救人时,一声声的呼唤,可以听出真的关心和焦急;一次次的人工呼吸,深深地感动了围观群众……这些细节及事后的淡然表达,无不映射出救人对于应宇啸是一种自然反应。很多人也会反思自身:我能够做些什么,“助人为乐”“乐善好施”等那些叫人热泪盈眶的词怎样才能有更生动的体现。

一位哲学家说过,习惯是人生最大的指导。想保持善良的天性,在关键时刻转化为行动,可以借助习惯的熏染。经常吊嗓子,让声带产生肌肉记忆,优美的歌声才能张弛就来、毫不费力。日常的向善,往往来自平时的修养。日常心中常怀缕缕阳光,紧急时才能不假思索就放出耀眼光芒、做出有担当的举止。有一个农夫的玉米品种每年都荣获最佳产品奖,而他总是将自己的冠军种子不吝惜地分赠给其他农户。有人问他为什么这么大方?他回答,我对别人好,其实是为了自己好。风吹着花粉四处飞散,如果邻家播种的是次等的种子,在传粉的过程中自然会影响到自己的玉米质量。他的话看似简单却富有哲理:你对别人所做的善事,最终也是为自己做的。

永远保持向善的本性,是一个人品德、品质、品格的内在反映。爱出者爱返,福往者福来。就像那个农夫一样,如果我们想要得到冠军的品种,就要给别人冠军的种子。我们爱别人,别人才会爱我们。我们给世界几分爱,世界会回我们几分爱。同样,凡事希望自己得到的,必须先让别人得到;若想被人尊重,先去尊重别人;若想被人理解,先去理解别人;若想被人宽容,先去宽容别人;若想被人欣赏,先去欣赏别人。

你不冷漠,这个世界便温暖。或许,你递出的一根小小木柱,便可以救活一个溺水的人;你送去的一条薄毯,便可以温暖一个冻僵的人;你伸出的一只手,便可以换回一些人重生的希望……